



打卡恐龙世界

那天,我参加了宁波晚报(现代金报)小记者暑期公益研学之“嗨!打卡恐龙世界”活动。

进入宁波博物馆,我第一眼看到了一个像长颈鹿似的恐龙骨架。在老师的讲解下,我知道它是克拉美丽龙,是典型的蜥脚类恐龙,长颈长尾,牙齿呈匙状,适合啃食植物。我们正在研究克拉美丽龙时,突然听到一阵狂吼,我回头看到一头霸王龙似的恐龙。老师告诉我们,这是霸王龙的“亲戚”——诸城

暴龙,是目前中国发现的最大型的食肉恐龙。我们继续跟着带队老师浏览,在老师的讲解下,我们了解了许氏禄丰龙、江氏单脊龙、中国角龙……老师还给我们讲了恐龙的起源,不同恐龙的食性、身体构造、觅食的方法等。

这次的博物馆之行太有意义了,我学到了非常多的知识,好像回到了几亿年前的恐龙时代。

鄞州区学士小学208班
程稼轩(证号2203880)

在2亿3500万年前的三叠纪晚期,恐龙就已经出现了。它的种类有很多,有原角龙、巨鸭嘴龙、剑龙……

穿好宁波晚报小记者的专属马甲,我们进到了宁波博物馆里面。刚进门我就看到了一个巨大的恐龙化石,讲解员告诉我们,它的名字叫做“许世禄丰龙”,比起霸王龙、三角龙、剑龙等来说,它不大有名气。

哇!这只三角龙可真霸气!长长的粗尾巴摇来摇去,头上的角笔直地立着。老师告诉我们,它们头上的角可以用来攻击别人,也可以用来求偶。

参观完一楼的恐龙世界,我们来到二楼,了解河姆渡文化。在

新石器时代,人们没有衣服穿,只能用树叶遮体。小孩子坐在茅屋里,大人出去干活。他们有分工,有的生火做饭,有的打猎,还有的做陶罐,他们都在用勤劳的双手创造着美好生活。

在博物馆,我们看到了许多古老的物件和文化遗产,比如精美的刺绣、精致的陶瓷。通过海上丝绸之路,它们被传播到世界各地。

参观完宁波博物馆,我不但了解了远古的恐龙,还知道了宁波的历史,明白了我们要爱护环境,保护地球,让世间所有的美好都能够源远流长。

海曙区布政小学405班
蒋梓晴(证号2213950)

那天,我带着好奇的心情走进宁波博物馆参观恐龙展。

进入博物馆,我看到了巨大的诸城暴龙骨架。它是目前中国发现的最大的食肉恐龙,是霸王龙的“亲戚”。它的头很大,牙齿像剑一样锋利,前肢又小又短,形状像一把镰刀。它的后腿强壮又有力。

我跟着老师的步伐,听她讲了“恐龙生活在哪里”、“恐龙吃什么”、“恐龙为什么会灭绝”等。恐

龙灭绝的原因有很多:火山爆发、小行星撞击地球、病毒传染等。虽然恐龙已经灭绝,但它的化石留到了现在,让科学家们去研究。

参观恐龙展,让我学到了很多关于恐龙的科学知识。在回家的路上,我在想,如果现在还有恐龙的话该有多好啊!我可以去动物园里看恐龙。

鄞州区学士小学108班
杜曜宇(证号2207780)

上周四,我作为小记者,去打卡宁波博物馆的恐龙展,探索神秘的恐龙世界。

我们怀着激动的心情,跟着老师走进了展厅。首先映入眼帘的是一只禄丰龙,因发现于我国云南禄丰县而得名。它体型巨大,我走近它身边,与它比了比,好家伙,竟然有六七个小朋友手拉手那么长。

接着,我们又饶有兴致地看了许多恐龙化石。其中,让我印象最深刻的是鸚鵡嘴龙化石。它的体型很小,身长只有1-2米,因为长着一张酷似鸚鵡的嘴而得名。我发现它的腹部有许多小石头。讲解员说它们吞食这些小石头是为了更好地帮助自己消化,还说鸚鵡嘴龙是

最多种的恐龙,它们会像我们人类一样亲代抚育,这让我觉得鸚鵡嘴龙更可爱了。

在一个不太显眼的角落,我们看到一顶简易的帐篷。里面的桌子上摆放着各种工具,有手镐、胶水、尺子、铅笔等。工作人员告知我,这是考古人员的工作室。考古工作一般都是在地形差、气候恶劣的地方进行。我们现在能够有幸目睹恐龙的真面目,都是他们用辛苦工作换来的。

这次的研学活动真有意思,既增长了我们的知识,又丰富了我们的暑期生活,真是一举两得。

海曙区布政小学405班
郑靖恩(证号2213951)
指导老师 何玲芳

小小职业体验师

★那天,我参加了由宁波晚报(现代金报)组织的“职业体验”活动。我们来到了宁波市教育科学研究所,老师把我们分成了三个组。我被分到第二组,第二组的活动有神奇的3D打印机、紧张的急救体验和惊恐的密室逃脱。下面我来讲讲我最喜欢的3D打印机。

老师先给我们讲解了1D是一根线条,2D是一个平面图形,3D是一个立体结构,随后给我们介绍打印机的种类,有FDM打印机、光固化打印机等。其中FDM打印机的原材料是各种颜色的塑料,喷头预热温度需要达到210℃,平板预热温度达到80℃-90℃。

最后到了我最喜欢的体验环节。我选择了一个口哨,然后把图片传送到打印机软件中,紧接着打印机就开始工作了。随着打印机喷头发出“嘶嘶”声,一个蓝色的塑料口哨就成型了。我迫不及待地拿起来吹了一下,居然能发出响亮的声音,太神奇了!

这次活动真令我难忘,希望下次还有机会参加。

宁波市实验学校303班
翁一桓(证号2214672)
指导老师 杨琼

★“太棒了!这可真是太棒了!”我开心地笑出了声,你们猜猜我去哪了?哈哈!我今天去宁波市中小学生成长指导中心,参加了小记者“职业体验”活动。

一台炫酷的机甲在地上灵活地冲锋,闪避,漂移……这可不是在拍电影,而是我——小小机甲驾驶员,操纵着神奇的大疆机甲大师与同学对战呢!老师告诉我们,通过编写编程语言,就可以让机甲大师进行各种操作,把我们头脑里的奇思妙想投射到机甲上,编程这门“功夫”真是太神奇了!接着,我们又分组去体验了密室逃脱,大家齐心协力,通过细致的观察和思考,破解了一个又一个难题,终于“逃出生天”,每个人脸上都洋溢着胜利的喜悦!

当然,我印象最深刻的还是手冲咖啡这门课。要知道,我可是一个咖啡迷。伴随着老师的讲解,我们把咖啡豆细细地研磨成粉,又准备好清洗干净的手冲壶和手冲杯,盖上滤纸。接着,我们小心翼翼地把咖啡粉倒入杯中,在滤纸上堆起了一个“小山包”,用热水慢慢地绕着“山脚”冲泡,一滴一滴的咖啡往下坠去,一缕一缕的香气向上绽放,真是太期待了!等到热腾腾的牛奶混合了咖啡,我美滋滋地尝了一口,这亲手冲泡出来的咖啡,可比买来的好喝多啦!

这次的亲身经历,让我学到了许多书本上没有的知识,收获了满满的成就感。

宁波市实验学校301班
叶子沐(证号2214666)
指导老师 郑林超



最美中村

余姚市第一实验小学201班
周希丞(证号2203076)
指导老师 黄旭君



速写

镇海区骆驼中心学校502班
俞梓琪(证号2213362)
指导老师 陈钊

志愿者在行动

北仑区岷山学校205班
孙向晨(证号2217577)
指导老师 王焱珍

暑假里,我报名参加参加了“交通小志愿者”活动,一想到能像交警叔叔那样神气地指挥交通,我就非常激动。活动当天,我一早就起床了,早早地来到了集合地点。我们穿上统一的志愿者服,戴上指挥帽,拿着小红旗,迫不及待地地上岗了。

“红灯停、绿灯行”,配合着红绿灯,我不停地挥舞着小红旗。这时,一个阿姨可能急着去上班,看到红灯时虽然停了下来,但还是超过了停车线。我看到后急忙说:“阿姨,您超过了停车线,请您往后退一点。”阿姨看了我一眼,可能由于我是小孩子,她根本就不理我。我一下子觉得很尴尬,感觉周围的人都在看着我。但我没有退缩,又鼓足了勇气说:“阿姨,您违反了交通规则,请退到停车线后面。”终于,那个阿姨红着脸退了回来,说了一声:“对不起。”我开心极了,周围的人都用赞许的眼光看着我,我感到很光荣。

才站了半个小时,我已经满头大汗,手脚也酸得不行,想到交警叔叔们要在太阳底下站一天,觉得他们真辛苦啊!

通过这次活动,我受益匪浅:作为一名光荣的少先队员,我们要热爱我们的城市,维护城市交通安全,自觉遵守交通规则。

探寻甬式家具

鄞州区德培小学403班
童一诺(证号2204993)
指导老师 刘丹

上周,宁波晚报(现代金报)组织了一次小记者甬式家具研学活动。千工甬式家具博物馆馆长吴圣东先生带我们了解了甬式家具的特色,我们体会到了甬式家具制作工艺的精致。

我们首先了解了被尊为“镇馆之宝”的船鼓。这船鼓看起来像一艘大船,上面金光闪闪,十分精致。它的制作工艺十分复杂,包括材料也非同一般:金色部分是用金箔一层一层铺上去的,而白色部分则是用牛的骨头精心雕琢的,放眼望去,十分精美壮观。船鼓是用在庙会上的,船鼓越大,则说明这场庙会越重大。

接下来我们又了解了家具的“眼睛”——吉子。吉子是传统家具中的一种木雕件,种类繁多,制作精美,用料考究。工匠们高超的技艺不禁让我们惊叹。

竹夫人也令我印象深刻。它是用竹片编织成的,是古代人的“解暑神器”。

传统甬式家具是先辈们智慧的结晶。虽然生活在这个科技先进的时代,但我依然被先辈们高超的技艺所折服。